
XLII. évfolyam. 191-ik szám. 1909. kedd, augusztus 17.

Előfizetési ár:
Helyben,hazbos hordva
Negyedévre ... 2 korona.

Félévre............... 4 korona.
* # *

Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . 3 k. 50 fiL
Félévre . 7 k. — tiL

* * *

Ezjrs szám 2 fillér.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden aagfc 
hétfő éa 

ftnnapuUni nap kivételévé 
* * * 

Szerkesztős^ és tiatóhintil:
Budai-nagy-útoa 151 m 

(Juhász-háa),
hova a lap szellemi és anyag 
részeié vonatkozó ösbíI| 

lolgok intézendők.
* * *

Eryes szán 3 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSÖKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő : HAJDÚ JÓZSEF. Telefon 141. sz. Laptulajdonos a Nyomda-Részvény társaság.

Gróf Zichy Géza beszéde.
V

Tisztelt ünnepi közönség!
Mindenekelőtt fogadják őszinte 

koszon etemet, hogy diszelnöküknek 
megválasztani szíveskedtek, üdvözlöm 
Ónokét, a magyar dal lelkes müve- | 
lóit, akik az ország minden részéből | 
egy nemzeti es művészeti cél szolgá­
latára egybegyűltek. Aki a magyar 
dalt műveli, az a nemzet lelket szol­
gaija és oly lángot gyújt, amelynek 
melegénél a hazaiiatlanság es rideg 
közöny felenged es újból megtanul 
hazat és nemzetet szeretni. (Hosszan­
tartó eljenzes.) És vájjon nem szüksé­
ges-e a hazafias érzés a mai napon ? 
Nem látjuk e a regi oltárokat megin­
gani, megroskadni, sőt szétmállani? 
Magyaré, nemzeti-e a mi szellemi mű­
velődésünk? Sajnos, nem az. Pedig a 
mi táji jellegünk a legnagyobb erőnk.

Es nem tagadhatjuk cl cserébe 
az idegen műveltséget, amely azt pó­
tolni nem fogja és nem bírja. Sajnos 
es csodalatos jelenség, hogy a legma- 
gyarabb kormány alatt a hazafias ér­
zés megfogyatkozott es látunk magyar 
írókat, akik mar nem szolgálják a 
nemzeti ideálokat, de a kozmopolita 
eszméket vallják (Szűnni nem akaró 
éljenzés) es akadnak oly irók es fiatal 
művészek, akik magyar voltukat szé­
gyenük és a külföldön magyar voltu­
kat megtagadjak. Mivel szolgálhatják 
az ilyen renegátok a mi művészetün­
ket? Ezek tanulhatnának Liszt Ferenc 
peldéjából, ki mindig büszkén vallotta 
magát magyarnak es alazatos szere­
tettel csüngött hazáján es oly halha­
tatlan szavakban beszelt hozzánk, rap­
szódiáiban, hogy minden magyar em­
ber tőle tanulhatna hazát szeretni. Ó 
Rómából egyebek között e sorokat 
irta nekem, hűséges tanítványának :

„A nagy világ művészi dolgokban 
való uyanus jártassága nem is illene 
nemesi származásunkhoz, inkább ma 
radjunk érintetlenül becsületességünk 
mellett változatlan lovagiassággal, amint 
a magyarhoz illik. Az én hazafiságom 
nem kölcsönzött, nem kérkedő, de igaz?

Arany szavak.’ Legyünk es ma­
radjunk magyar műveszek es ne fo­
gadjuk el az idegen műveltséget, ha 
azt átformálni, magyarra tenni nem 
tudjuk. Hihetetlen es roppant elszo­
morító igazság, hogy a magyar zene 
a zeneáramlatok túrája között nem 
tud magyarrá lenni, tálán azért, mert 
egyetlen dalmű színházunk sem bir 

azzal a talajjal, amelyben a magyar 
művészét gyökeret verhetne. Magyar 
országon igen sok eszme, igen sok jó 
szándék egy-egy elpuflogtatott frázis 
ködebe vesz. Vannak olyanok is, akik 
a magyar zenét is csak egy ilyen szép 
frázisnak mondjak. Nekem pedig lel­
kemnek fele, (viharos éljenzes), hitem, 
vallásom es törhetetlen reménységem.

Én az 1849-ik nagy évben szü­
lettem. Az en lelkemben délibábok, 
emberóriások alakjai csillognak, haza­
fiak, hősök és mártírok. Gyermeksé­
gem legelső emlekei összefüggenek j 
edes apám üldöztetésével és a magya­
rok dalba fúló bús énekevei, amiket 
inkább csak titokban énekelhettünk.

Ez az idő elmúlt és hiába gu- 1 
nyoljak a hazaíiatlan elemek a mi ha- ■ 
zafias törekvéseinket, mi többé sut­
togva énekelni nem fogunk. (Percekig i 
tartó éllenzés es taps.)

De igenis a mi magyar lelkünk : 
egész erejével, egész melegével, ma­
gyar tüdőnk egész teljevei fogja ene- , 
kelni magyar dalainkat, aki pedig hal- ' 
lani nem akarja, menjen a határon túl. 
(Éljenzes es tapsvihar. I

A magyar dal élni fog, mert lel­
kes csapat hordozza zászlaját s mert 
a nemzet szivében gyökeret vert. Élni 
fog, mert lelkes, önzetlen hazafiak si­
kerrel művelik. Örömmel üdvözlöm 
őket itt elnöki székemből. A magyar 
dal el és élni fog, mert az Önök lel­
kében es az Önök ajkán él.

Kedves daltestvéreim, de nem 
daltestvereim, engedjék meg, hogy 60 , 
éves korom jogcíménél fogva kedves ; 
fiaimnak szólíthassam Önöket, Önökre •. 
nagy feladat hárul, Urizzek meg a 
nemzeti kincsünket, a magyar dalt es 
védelmezzenek mindent, ami magyar. 
Élesztgessek a hazafiassag szent láng­
ját. A művészetben minden változik, 
de az oltár magyar legyen es az is 
maradjon a világ végezetéig. (Lelkes 
eljenzes es taps.)

A dalünnep első napja.
Hatalmas méreteiben, teljes pompá­

jában alakult ki az a szép, országos ün­
nepély, melyre hónapok óta készülődött 
városunknak összes lakossága. Mindenütt 
teljes rend, impozáns nyugalom, a gondos 
előkészületnek ékes tanúbizonysága. Igaz, 
magyaros vendégszeretettel, hazafias lel­
kesedéssel fogadta Kecskemét város las 
kossá^a a magyar dalkultusz ápolóit, ter­
jesztőit: a fogadtatás, az érkező osztályok 
ünneplése méltó volt ahhoz a nagy esz­
méhez, melyet az ország különböző ré­

szeiből ö66zeseregiett dalosok képviselnek. 
Az országos dalünnep első napján végbe­
ment lélekemelő szép ünnepségekről tu­
dósítóink a következőkben számolnak be:

Az első dalosok érkezése.
Szombaton, augusztus 14-én este ér­

keztek meg az első dalosok a kecskeméti 
pályaudvarra. Villanyfényben úszott az 
indóház s sok háromszinű lobogó is ki 
volt tűzve az épületre. A kiváncsi nép 
százai tolongott még a sétatéren is, me­
lyek közül kiváltak a különböző színű 
kai szalagok kai ellátott rendezők. A piros 
es a kék karszalag dominált, a fogadók 
és a szállásolok voltak ezek, csak itt ott 
viri ott ki a tömegből a zöld szalagos 
sajtó.

A notabilitások közül és a rendező­
bizottság részéről megjelentek Sándor 
István tőjegyző, a központi bizottság el­
nöke, dr. Garzo Béla a fogadó-bizottság, 
Füvessy Imre, az elszállásoló bizottság 
elnöke, Burdács Rezső a kecskeméti da­
lárda elnöke, járásbiró, Papp György 
főkapitány, Tóth Antal tszéki biró, azon­
kívül a kecskeméti sajtó képviselői stb.

Midőn a vonatok berobogtak, har­
sány éljenzés fogadta a dalosokat. Az 
elszállásoló bizottság tagjai munkába lép­
tek, a podgyászokat kocsira rakatták s a 
dalosokkal együtt a kijelölt lakásokhoz 
kalauzolták el.

A Szeged felöl érkező vonattal csak 
a temesvári Lelkesedés Dalárda néhány 
tagja érkezett meg. A dalárda ugyanis 
visszalépett a versenyzéstől.

Kevéssel nyolc óra előtt érkezett 
meg a budapesti személy vonat. Ezzel ér­
keztek meg az ungvári és a már maros- 
szigeti városi dalárdák. Amerre elvonultak, 
harsány éljenzés kísérte őket Az ismer­
kedési estélyt már szombat este megtar­
tották. Daloltak is sokat a hallgatók 
nagy gyönyörűségére.

A mármarosszigeliek Németh Ferenc, 
az ungváriak Kneffel vendéglőjéhez van­
nak beosztva az élelmezést illetőleg. Az 
ungváriak a kalap mellé tűzött havasi 
gyopár jelvényről ismerhetők fel.

Vasarnap délelőtt.
Vasárnap már csaknem minden vo­

nattal érkezett dalosegyesület. Regkel 
megérkezett a Kolozsvári Polgári Dalárda, 
a Zilahi Dalkör és a Mái marosszigeti 
Polgári dalkör. A zilahi dalárdisták jel­
vénye: kék mellszalag arany rojttal és 
arany betűkkel. A kolozsváriaké zöld és 
fehér darutoll.

Megérkezett azonkívül a Bukaresti 
Dalárda képviselője Szabó Gyula. A helyi 
bizottságok kifogástalanul működtek.

Déli fél 12 órakor megérkezett a 
diósgyőri tisztviselők dalköre. Jelvényük 
zöld cipruság. Az egybegyült közönség 
harsány hangon megéljenezte a dalosokat.

Délben (12 óra 4 perckor) a személy­
vonattal érkeztek a köveikezö dalkörök : 
Kassai Zenekedvelők Egyesülete, Egri 
Polgári Dalkör, Szabadkai Dalegylet. A 
kassaiak az állomásról a Katona József- 
szoborhoz vonultak, ahol gróf Csáky

Emléktárgyak!
ktzlnHAz mellett.

Úri divatcikkekben óriási választék. Nyakkendő különlegességek.
Kalapok, cipők feltűnő olosó árban! Peri Ferencz üzletében.
IfiST' Olcsó szabott árak! ———————
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Adorján sze.ítszéki ülnök rövid szónoklata 
után' a* Dalegylet elénekelte jeligéjét, 
aztán koszorút helyeztek a szoborra.

A délutáni fogadtatás.
Délután jött a dalosok zöme. Ezer 

meg ezer ember hullámzott a pályaudvar 
előtt és a Körösi után, amerre a dalosok 
voltak elmenendők. A rendőrség és a 
csendörség azonban fenntartották a ren­
det, hogy pedig a tömegben zavar ne 
keletkezzék, arra a titkos rendőrök ügyel­
tek. A rendezőbizottság és a város nota- 
bilitásai csakhamar összegyűltek s várták 
a dalosok érkezését.

Két óra 21 perckor jött be az első 
vonat Budapest felől fellobogózva. A da­
losok egyesületenkint a nekik kijelölt 
helyre mentek, miután meghallgatták a 
jeligét, melyet a Kecskeméti Dalárda és 
a Polgári Dalkör énekeltek el. Két óra 
55 perckor j5tt a második vonat Szeged 
felöl. Három dalárdát hozott : Zoinbori 
Iparos Dalárda (arany kalász jelvény), 
a Nagyszalontai (árvalányhaj) és a Makói 
Dalárda.

Az egynegyed 4 órakor berobogó 
s díszesen díszített, fellobogozott, magyar 
koronákkal ékesített vonat hozta a köz 
pontot, gróf Zichy Gézát és Bárczv Ist­
vánt, Budapest polgármesterét. — Óriási 
éljenzés hangzott fel, amint alakjuk a 
kocsi perronján megjelent. Sándor István 
meleghangú őszinte szavakkal üdvözölte 
a város vendégeit.

Az üdvözlésre Bárczy István válaszolt. 
A Katona József szobornál.

Az üdvözlés ideje alatt a dalosok a 
pályaudvar élőt sorba állottak, mely után 
az illusztris vendégek a Katona József 
szobra elé vonultak. Az OMDE. nevében 
dr. Kovács Sándor mondott beszédet. 
Vázolta Katona József kúrát, elmondta 
érdemeit s magasztalta nagy hazánkfiát. 
Aztán a magyar dalosuk összesége nevé­
ben egy babérkoszorút helyezett a szó 
borra. A koszorú szalagján e felírás volt: 
A országos dalosegyesületek szövetsége — 
Katona Józsefnek. 1909

Bevonulás.
A Katona József-szobor megkoszo­

rúzása után az összes dalárdák abc rendbe 
sorakoztak, mi eltelt vagy fél óráig. Gyö­
nyörű, színes látványt nyújtott a bevonu 
lás. A tarka néptömeg, melyhez számra 
nézve még nem volt oly sok nép Kecs­
keméten, lélekemelő látványt nyújtott. A 
menetben 2500 ember körül vett részt. 
Férfiak, asszonyok, leányok vegyest, kik 
Budapest és Szeged félől érkező vonatok­
kal érkeztek.

A merre a menet elvonult minden­
felé tomboló lelkesedéssel, éljenzéssel fo 
gadták. A Nagykőrösi utca, melyen a be­
vonulás történt, egy zászlótengerben 
úszott. Az ablakokat mindenfelé virágok, 

t szőnyegek tarkították, melyek látható 
lag kellemes benyomással voltak a ven­
dégekre.

A bevonulás háromnegyed 4 órakor 
vette kezdetét. A menet élén egy rendőr­
biztos haladt négy díszbe öltözött rend­
őrrel. Ezután következett Papp György 
főkapitány kocsija. Majd gr. Zichy Géza 
valóságos belső titkos tanácsos, a dalos 
szövetség örökös diszelnökének hintája 
jött Bárciy István dr. székesfővárosi 
polgármester és Sándor István városunk 
főjegyzőjével. Ezután a Kecskeméti Da 
lárda, majd a Szövetség elnökségének többi 
tagjai részint kocsikon, részint gyalog.

Hogy mily hosszú volt a menet, azt 
mutatja az is, hogy a dalosok némelyik 
csoportja még a Sétatér végén állott és 
az első rész már felállott a városháza 
előtt. A menet felvonulása eltartott jó fél 
óráig.

Á dalárdisták a városháza előtt 
szintén abc rendben állottak fel. A város­
háza előtt mintegy 15 ezer ember állott. 
Minden dalárdát nagy ovációval fogadtak. 

Midőn valamennyi dalárda felállott, 

következett a dalárünnep egyik legpoéti- 
kusabb pontja: a dalárdák zászlóinak 
megkoszorúzása. 50 legszebb kecskeméti 
leány koszoruzta meg e zászlókat azzal, 
hogy az a koszorú segítse az egyes da­
lárdát diadalról-diadalra.

Ezen lélekemelő, gyönyörű ünnepség 
után kezdetét vették a beszédek.

A diszemel vényen foglaltak helyet: 
gróf Zichy Géza, dr. Bárczi István bpesti 
polgármester, Kada Elek, Hock János, 
Szappanos István képviselők, Sándor Ist­
ván főjegyző, Zseny József az orsz. dal­
egyesületek elnöke, Lekli Gyula és Siposs 
Antal kir. tanácsos, Francois Lajos, Ko­
vács Sándor stb.

Zseny József ezután következő be­
szédet intézte Kecskemét polgárságához:

Nagyságos Polgármester ur!
A Magyar Dalegyesülelek Országos 

Szövetsége képviseleteben és hazánk min 
den részéből ide sereglet 85 dalegyesület 
harmadfélezer dalosa neveljen mély tisz­
telettel és hazafias örömérzéssel köszön­
tőm és üdvözlöm Polgármester urat s ér­
demes személyében Kecskemét város kö­
zönségét, ezért a kiválóan szives és lel­
kes fogadtatásért, melyben bennünket ré­
szesíteni méltóztatnak.

Régi vágyakozás vezérelt minket ide, • 
hogy a magyar dalt egyszer már annak 
igazi bölcsőjén, a Duna-Tisza köz déli­
bábos rónáján zengessük, hogy annak 
varázslatosan bájos hangulatával betölt- 
hessük lelkűnknek édes hazánk szereteté- 
ben felolvadó érzelmi világát.

Valóban szerencsés eseménynek tart 
hatjuk, hogy e nagy történelmi múltú, a 
jelenben is úgy a szellemi mivelödés, mint 
az anyagi gyarapodás terén előretörő R 
megjósolhatólag fenyes jövőjű szinmagyar 
város lett a XVIII-ik országos dalünne- i 
pély szintere, mondhatnám oly mpusa, 
melynek bájos keretét a múzsák szemé- 
lyesitésében félszáz viruló lelkes hon­
leány alkotja, babérkoszorúkkal díszítvén 
zászlainkat az érdem jutalmának előlege­
zéseként, amire büszkék lehettek dalos- 
testverek, mert hiszen a legszebb dijat a 
még szebb koszorús leányok kezéből már 
is elnyerték

Jól esik látnunk és tapasztalnunk, 
hogy e nemes város közönsége felfogva a 
magyar dalügy nemzeti fontosságát, meg­
nyitotta vendégszerető kapuit országos 
szövetségünk előtt és szivébe fogadja a 
magyar dalosokat méltányolva a magyar 
dal kiművelésére irányuló hazafias törek­
véseit.

A magyar szelleműiig is nyilvánul 
hat meg szebben másban, mint szépséges 
nemzeti dalainkban, mert hiszen a dal 
szárnyain emelkedik lelkünk a köznapi 
élet küzdelmeiből abba az eszményi vi­
lágba, hol megnemesült lélekkel szolgál­
juk nemzeti életünk föntartásának ma­
gasztos eszméit.

Ez a szellem, a magyar Géniusz 
vezérelt minket a nemzeti szép szereteté- 
vel Kecskemétre, melyről a város nagy 
szülötte Katona József eként emlékezik:

Hol hazank egyik legels') 
Vára, ősz Partiskum álla 
Hol Zalan első (utasa 
Győzedelmi halmot asa 
Ung úrinknak, — hol a hála 
Szent helyét adó Gemelső — 
Hol keverve nincs be még a 
Szentkor;
Pásztori
Kun-magyar szív: Kedskóméga.

Én is Kún-magyar szivem egés^ 
melegével köszöntöm a Jászok és Kunok 
hajdani dicsőséges székhelyét annak a 
dalmüvészet iránt lelkesedni tudó haza­
fias közönségét

És most dalostestvéreim, tiszteletünk 
kifejezéséül hajtsuk meg zászlainkat Kecs 
kémét város nagyérdemű polgármestere 
és tisztikara előtt a kiáltsuk egy szívvel 
lélekkel: étjen Kecskemét városa!

Nagy tapssal, hatalmas éljenzéssel 
fogadta a közönség Zseny gyönyörő be­

szédét, melyre Kada Elek a következő 
képpen válaszolt:
Kedves Barátaim es kedves Vendegeink!

Ezen a helyen, ahol most összejöt­
tünk, 1000 évvel ezelőtt vetette meg a 
lábát a magyar és ezt a szent helyet meg 
is tartotta a szinmagyar.

Hiába zudult ránk, hiába pusztított 
az ellen, ha népünk meg is fogyott, de 
meg nem tört, hanem mind e napig meg­
maradt magyarnak.

Hiába iparkodott az ellenség, hogy 
átgyurja a nemzet lelkét, a szive megma­
radt magyarnak, magyar szó, dal hangzik 
most is e nép ajakán.

Örül a mi lelkünk, midőn bennete­
ket testvéreinket üdvözölhetünk, akik a 
magyarság képviselőjeként jöttetek hoz 
zánk a magyar dal varázsával, hogy a 
dallal juttassátok eszünkbe a dicső múltat.

Isten hozott benneteket. Nem fényes 
paloták, egyszerű magyar szivek fogad­
nak. Ez legyen az otthonotok s ezen szív 
legyen közöttünk a közös kapocs, hogy 
közös lelkesedéssel és érzelemmel hevül- 
jünk a magyar művészetért.

Városunk nevében egyszerű szavak­
kal üdvözöllek bennetekel, itthon vagy­
tok, fel holnap a nemes versenyre!

Éljen a dal !
Ezután a közönség mindenáron Hock 

Jánost kívánta hallani, az „aranyszáju 
pap'-ot, aki ez alkalommat is gyönyörű 
beszéddel ragadta magával a roppant nagy 
számmal megjelent ünneplő közönséget.

Ezután a Kossuth szobornál Lekli 
Gyula kir, tan. gyönyörű hazafias beszéd 
kiséretében koszoruzta meg a dalárdisták 
nevében a szobrot.

Utána ezernyi és ezernyi hangon 
fölhangzott a magyar nemzeti imádság, a 
Himnusz Mintegy 30 ezer ember énekelte. 
Az emberek ezrei eggyé furádva a nagy 
hazafias érzésben, szállt ajkakról a dal :

Isten áldd meg a magyart . .

Díszközgyűlés.
Este 7 órakor az országos szövetség 

és a vendégdalárdák képviselői díszköz­
gyűlésre jöttek össze a városháza köz­
gyűlési termében.

A szürke, sablonos szavazó-gép za­
katolásához szokott közgyűlési termünket 
szinültig megtöltötte a vendég hölgyek s 
urak ezrei, ámulatból ámulatba esve vá 
rosi székházunk közgyűlési termének cso­
dás szépségei s művészi freskói láttára. 
A közgyűlést Bárczy István dr. Budapest 
székesfőváros polgármestere nyitotta meg 
a díszközgyűlésen megjelent dalosok fal­
rengető éljenzése és tapsa közepette.

Bárczy polgármester beszédét szűnni 
nem akaró ovácio követte, majd ovációból- 
ovációba esve választotta meg a díszköz­
gyűlés elnökének gróf Zichy Géza vbtt. 
a Szövetség örökö tiszteletbeli elnökét.

Mig a közgyűlés a diszelnököt dr. 
Horvát Mihály, dr. Tegze Gyula, Füvessy 
Imre, dr. Garzó Béla, Tóth Antal és 
Tóth István anyakönyvvezető által, Kecs­
kemét város tanácsát pedig Zsenj József, 
Gobbi József kir. tan., Schunda V. József, 
dr. Maczky Valér jogtanár, Francois La­
jos, Lekly Gyula kir. t an., dr. Kovács 
Sándor szent6zéki ülnök által a diszgyü- 
lésbe meghivatta a kötött és szabadon 
választott versenyre a jelentkező dalárdák 
sorrendjét sorshúzás által megállapította 
a közgyűlés.

A sorshúzás folytán a dalárdák a 
következő sorrendben lettek a versenyekre 
beosztva:

Hétfőn délelőtt a kötött hangverse 
nyen a III ik csoportból az ózdi Dalárda, 
Diósgyőri Jószerencse, Mezőkövesdi Egy­
házi énekkar. Egri polgári Dalkör, Mára 
marosszigeti Polgári Dalkör, a Il-ik cso­
portból Ceglédi Iparos Dalárda, Budapesti 
Danubius, Ceglédi Városi Dalárda, Szé­
kesfehérvári Polgári Dalárda, Székesfehér­
vári Délivasut Dalárdája, Máramarosi 
Dalkör, Újpesti Dalkör, Zombori Iparos
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Dalárda, Makói Dalárda, az I só csoport­
ból a Kassai Zenekedvelők Dalegylete, 
Debreceni Egyetértés, Diósgyőri Tiszt­
viselő Dalegylete, Budapesti Törekvés, 
Ungvári Dalárda, Temesvári Magyar 
Dalárda.

Hétfőn délután a kötött hangverse­
nyen a III ik csoportból a Salgótarjáni 
Dalárda, Alberti-irsai Dalkör, Siklósi 
Polgári Dalárda, Zilahi Dalárda, Újvidéki 
Polgári Dalkör, Budapesti „Visszhang14 
Férfi Dalegylet. A Il ik csoportból a 
Nagy károlyi, Nagyszalontai, Kolozsvári 
Máv., Óbudai Dalkoszoru, Debreceni 
Munkás, Kispesti, Kalozsvári Iparos, 
Aradi Máv., Veszprémi, Budapesti Acél­
hang, Rákosligeti Dal és Zenekör. Az 
I ső csoportból Budapesti Polgári, Győri I 
Egyetértés, Erzsébetfalvai, Budapesti Máv. 
Visszhang, Budapesti Testvériség és a 
Szakadkai Dalegyletek.

Kedden a szabadon választott ver- 
senyon délelőtt a III ik csoportból az Ózdi, 
Máramarosi Polg., Bpesti Visszhang, Al­
bert Irsai és Salgótarjáni dalárdák ; a II ik 
csoportból Kolozsvári Máv. Összhang, 
Kispesti, Kolozsvári iparos, Makói, Mára 
marosi, Nagy károlyi, Bpesti Acélhang 
Zombori iparos, Bpesti Asztalossegédek, 
Bpesti Danubius ; az I ső csoportból Deb­
receni Egyetértés, Bpesti Testvériség. 
Bpesti Máv. Visszhang, Diórgyőri tiszt­
viselők, Győri Egyetór-és, Erzsébetfalvai 
Dal és Zeneegyesületek.

Kedden délután a szabadon válasz 
tott versenyen a III Ik csoportból a Zi­
lahi, Siklósi Polg.. Mezőkövesdi Egyházi, 
Diósgyőri Jószerencse, Egri Polg. és az 
Újvidéki magyar dalárdák ; a II ik cso­
portból az Újpesti, Székesfehérvári Polg., 
Debreceni Munkás, Ceglédi Iparos, Vesz 
prémi, Székesfehérvári, Déli vasút, Óbu­
dai Dalkoszoru, Aradi Máv., Nagyszalon 
tai, Rákosligeti és Ceglédi városi dalár­
dák ; az I ső csoportból pedig a Kassai 
Zenekedvslők, Bpesti Törekvés, Szabad­
kai, Ungvári, Temesvári magyar és Bpesti 
Polgári Kör.

A sorshúzás még be sem fejeződött, 
amikor gróf Zichy Géza a megválasztott 
diszelnök óriási éljenzések közt fekete 
diszmagynrban a közgyűlési terembe lép 
és elfoglalja helyét az elnöki emelvényen. 
A diszelnököt az éljenzés lecsillapultával 
Bárczy István polgármester üdvözli s tol­
mácsolja a szövetség és a dalosok véghe- 
tetlen nagy ragaszkodását és szeretetét, 
amely Őket diszelnökük személyéhez köti.

Zichy Géza gróf könnyekig megha­
tottál) köszöni meg lapunk más helyén 
közölt beszédben a díszközgyűlés kitün­
tetését. Beszéde után, amely valósággal 
extázisba hozta a jelenlevőket, indítvá­
nyára a következő táviratot menesztette 
a közgyűlés királyunkhoz :

Ö császári és apostoli felsége legfel­
sőbb kabinetirodájának Iscbl.

Az Országos Magyar Dalegyesület 
kecskeméti dalünnepén egybegyült több 
ezer dalos hódolva járul Felséged trónja 
elé és Istennek legjobb áldását kéri fen 
költ személyére születésnapja alkalmából.

Bárczy István, Gróf Zichy Géza, 
elnök diszelnök

Gróf Apponyi Albert kultuszminisz­
ternek az alábbi táviratot küldte a dísz­
közgyűlés ;

Gróf Apponyi Albert ő excellenciájá- 
nak Budapest.

Az országos magyar dalszövetség 
XVIII ik dalönnepén lelkesen üdvözli a 
díszközgyűlés nagyságodat és a magyar 
zene és művészet szent ügyét védelmébe 
és pártfogásába ajánlja

Bárczy István Oróf Zichy Géza 
elnök. diszelnök

Sípos Antal kir. tanácsost abból 
az alkalomból, hogy ma töltötte be a 
zeneművészet tökéletesbitésében és a zene 
ápolásában eltöltött 50 évi működését 
gróf Zichy Géza meleghangon üdvözölte 

s mellére felfűzte a régi dalosokat meg­
illető legnagyobb kitüntetést, az országos 
szövetség aranyérmét.

Siposs Antal a könnyekig megha­
tottál) köszönte meg a kitüntetést. Az 
ünnepies pillanatok lebilincselő s meg­
ható hatását csak fokozta Hock János 
orsz. képviselő beszéde, amelyben Kecs 
kémét városa nevében felköszöntötte a 
magyar zene legrégibb k leghivatottabb 
bajnokát. Mig az ünnepélyes hangulatok 
a közgyűlési teremben percről percre 
fokozódtak a dalárdák képviselői a bizott­
sági teremben megválasztották a zsűri 
tagjait.

A versenybíróság tagjaivá szótöbb­
séggel a hivatalból kiküldött dr. Bárczy 
István, Bellovic6 Imre, Sztojanovics Jenő 
zsűri tagok mellé Kecskemétről dr. Ka- 
csóh Pongrácz zeneszerzőt, Kremán Sá­
muel és Szent Gály Gyula karnagyokat. 
Gobbi Lajos zenedei igazgatót, Göndöcs 
István szövetségi titkárt, Kossovits Jó­
zsef karnagyot, póttagokul pedig Dötsch 
Károly tanárt és dr. Maczky Valér jog­
tanárt.

A díszközgyűlés befejezéseképpen 
Sztojanovics Jenő országos karnagy tar­
tott meggyőző érvekkel előedást a ma­
gyar dalegyesületek orsz. szövetségének 
uj alapokra való helyezéséről,

Az értekezés után gróf Zichy Géza 
diszelnök és Bárczy István einök élteté­
sével a díszközgyűlés augusztus 18-ikának 
délelőtt 10 órájára halasztatolt el.

Ismerkedési estély.
Este a díszközgyűlés végeztével ked­

ves vendégeink ismerkedési estélyre gyü­
lekeztek. Van ugyan városunkban több 
fővárosi színvonalon álló vendéglő, de 
a vendégek ily óriási tömégét egy sem 
lett volna képes magában befogadni. A 
rendezőség godoskodása folytán több cső 
portba osztottak fel a dalosokat, kiknek 
számára a vendéglők előtti térségeken 
terítettek. Vendéglőseink pedig igazán 
kitettek magukért, az ételek és a kiszol­
gálás valóban mintaszerű volt. A kelle­
mes, hüs levegőben, a jó magyar kony­
hából kikerült vacsora után, híres kecs­
keméti Jó bor mellett, késő éjjeli órákig 
maradtak együtt kedves vendégeink. Nem 
volt hiány a szebbnél szebb magyar nó­
tákban sem Hiába, a dal a szív nyelve. 
Sok szép nóta hangzott el vasárnap váró 
sunkban, hiszen az ország legelső dalosai 
vannak Kecckeméten.

A kötött karok versenye.
Kecskemét, augusztus lő.

Ma reggel 10 órakor vette kezdetét 
a dalünnep legérdekesebb része, a dal­
verseny. A mai napon ugyanis a kötött 
versenydarabokat mutatták be a versenyző 
dalárdák.

A versenyt a III ik csoportban ver­
senyző dalárdák közül sorshúzás utján az 
Ózdi Dalárda kezdte meg (karnagy 
Haunszik Antal) 28 taggal. Közepes hang- 
anyagu kis csapat, de az anyag közepes- 
sógéhez mérten jól fegyelmezett. Helyes 
felfogással s főleg színes dinamikával, 
énekelték zajos sikert aratva a verseny­
kart Lányi E három dalát. Másodiknak 
a diósgyőri Jószerencse dal és önképző­
kör é ekeit (karnagy Beckt József) 28 
taggal. Egészséges hangok, jó felfogás, 
temperamentumos előadási mód és tiszta 
intonáció jellemezte éneküket. A mező­
kövesdi kath. ogyh. Énekkar (karnagy 
Gál István) 32 taggal. Egyszorü földmi- 
vés emberek, kik nemes ambícióval, sok 
sikerrel, eredeti felfogással énekeltek. Az 
egri Polg. Dalkör (karnagy Grónay An­
dor) 29 taggal. Szép hanganyag, szóla­
mok egyenletesen kidolgozottak, tiszta 
intonáció, érzés és tűz jellemezték hatá­
ros előadási módjukat. A mármarosszigeti 
Polg. Dalkör 28 taggal (karnagy Mezes 
László). Közepes hangok, nem egészen 
tiszta intonáció, de énekükön meglátszott 
a szorgalom.

Ezután a Il ik csoportban elsőnek 
énekeit a Ceglédi Iparos Dalkör 22 tag­
gal (karnagy Keller Sándor, versenykar 
Révfy Géza, „Rákóczi44 férfi négyese). 
Nyitott éneklési mód, erős, de fegyelme­
zett szólamok jellemezték az éneket. A 
Danubius Daloskör 32 taggal (karnagy 
Slaik Henrik). Egészséges hanganyag. 
Helyes felfogással, színes dinamikával, 
tűzzel, bár egy kis intonálási hibákkal, 
de zajos sikerrel énekelt. Budapesti Asz­
talossegédek Dalárdája (karnagy Keller 
Sándor) 37 taggal. Közepes hanganyag, 
elég jó árnyalások. A Ceglédi Dalárda 28 
taggal (karnagy Mihó Ernő). Szép hang­
anyag, kitűnő árnyalással s főleg tisztán 
s hévvel énekeltek. A Székesfehérvári 
Délivsut Dalárdája 30 taggal (karnagy 
dr. Kneifel Ferenc). Igen jó hanganyag, 
kitűnő felfogás, a szólamok egyenletesek, 
előadási mód színes, hatásos. Máramaros- 
szigeti Dalkör 32 taggal (karnagy Irsa 
Béla). Igen jó hanganyag minden szólam­
ban. Kidolgozási készségük kitűnő. Elő­
adási módjuk erőteljes s hatásosan tem­
peramentumos. Az Újpesti Dalkör 28 tag­
gal (karnagy Erkel Sándor). Jó hang­
anyag, kitűnő felfogás s hasonló tiszta­
ság. Szólamok egyenletesek, a dinamikai 
árnyalások szinte tökéletesek. A Zombori 
Iparos Dalárda 28 taggal (karnagy Szántó 
Károly). Közepes hanganyag, szólamok­
ban a basszus figyelemre méltó. Helyes 
felfogás, kissé lagymatag előadási mód. 
A Makói Dalárda 32 taggal (karnagy 
Kovács István). Kitűnő hanganyag, meg­
felelő előadás mód és elegyes színezés.

Az első csoportban versenyző dalár­
dák közül a Kassai Zenekedvelők Dal­
egylete 32 taggal lépett először a pódi­
umra. A versenykar Jandl Béla „Fohász 
című pályanyertes műve. Igen szép hang­
anyag. Szólamok egyenletesen kidolgo­
zottak. az intonálás tiszta. Az előadási 
felfogás kissé szabad, egyéni, de a torma 
sikert provokáló, A Debreceni Egyetértér 
32 taggal (karnagy Mácsai Sándor.) Kö­
zepes hanganyag. Felfogás helyes és a 
szólamok remekül ősszhangzók. Diósgyőri 
Acélgyári Tisztv. Dalegylete, (karnagy 
Szebenyi József 32 taggal.) Kitűnő hang­
anyag minden egyes szólamban. Előadási 
felfogás egyéni, a tempóvételek szabadok, 
de erőteljesek és a kiváló tisztaság s a 
színes dinamikai hatások által előidézett 
siker osztatlan és teljes. A Bpesti „Törek­
vés 32 taggal (karnagy Müller Károly). 
Szép, egészséges hanganyag. Szólamok 
egyenletesek, zeneileg kitünően kidolgo­
zottak. Felfogás jó, dinamikus árnyalásét 
szépek, színesek és hatásosak, Ungvári 
Dalárda 31 taggal, (karnagy Bocsay Já­
nos). Jó hanganyag. Előadási felfogás 
szabados. Intonáció nem mindig tiszta, 
előadási mód lagymatag. A Temesvári 
Magyar Dalárda, (karnagy Gokler Antal). 
Kitűnő hanganyag. A mű előadási felfo­
gasa helyes s az egyes szólamok techni­
kai készsége kiváló. Sikerük zajos és 
őszinte volt.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, augusztus lő.

— Az orsz. dalverseny óriási anyag­
halmaza miatt hireink és hirdetéseink 
legnagyobb részé mai számunkból ki­
maradt.

— Programm keddre: Reggel fél 
8 órakor a budai-uti ref. temetőben Káldy 
Gyula sirhantjánál gyászünnepély. A sír­
emléket beszéd kíséretében megkoszo­
rúzza Siposs Antal királyi taná­
csos, az OMDE igazgatósagi tagja, a 
Városi Dalárda dr. Kacsoh Pongrác ez 
alkalomra irt férfikarát „Káldy emléke­
zetére44 cimü dalt énekli. A Polgári Dal­
kör Szent Gály Gyula átírásában Káldy 
dalokat énekel, végül Dómján Árpád da- 
basi jegyző tárogatón Káldy-féle kuruc- 
dalokat ad elő.
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nak, a Kecskeméti Dalárda évtizedeken 
át volt lelkes karnagyának a Dalárda 
által emelt síremlékéhez vonulnak s a 
következő ptogramm mellett leplezik le : 
Gyászdalt énekel a Városi Dalárda, be­
szédet mond s a síremléket megkoszo- 
ruzza Burdács Rezső járásbiró, gyászdalt 
énekel a Diósgyőri Acélgyári Tisztviselők 
Dalegylete.

D. e. 10 órakor: Verseny szabadon 
választott karral. D. u. 3 órakor ossz- 
próba. D. u. fél 5 órakor a szabadon 
választott karral való verseny folytatása 
és befejezése. Utána rögtön összeül a ver 
senybíráló bizottság s dönt a versenyek 
eredménye fölött. Este 9 órakor díszhang­
verseny. A kedden versenyző dalárdák 
névsorát és a versenyzés sorrendjét a 
díszközgyűlésről szóló referálásunkban 
találják meg olvasóink.

— Gulner Gyula beteg. A főispán a 
fürdőből nagy betegen érkezett vissza 
Budapestre és emiatt nem is jöhetett 
Kecskemétre, a dalünnepélyre.

— Panaszkodnak, hogy a dalversenyre 
nem adnak jegyeket elővételre, talán 
csupa kényelemből. Kérjük az intézőség 
rendelkezését.

— Templomszenteles. A haleszi tem­
plomot vasárnap szentelte föl Petter Géza 
plébános, nagy segédlet mellett. A szen­
telésre a környékből igen sok buesusok 
jöttek. A prédikáció után Fekete Sándor 
nál ünnepi ebéd volt, mig a szegény sor­
sunkat a tanyaiak vendégelték meg a 
templom mellett. Délután a haleszi erdő­
ben népmulatság volt. A felszentelésen 
Hornyík Janka énekelt.

— Ünnepi mise. Mint említettük is, 
az Egri Polgári Dalkör abból az alkalom 
ból, hogy először vesz részt dalversenyen, 
a nagytemplomban un népies miscáldoza 
tót mutattatott be. Ez alkalomra teljesen 
megtelt városunk előkelő közönségével a 
hatalmas templom s mély áhítattal hall­
gatták az egy begy ült hívek az Egri Pol 
gári Dalkör remek karénekeit, különösen 
kivált azonban Bartho6 Károlynak, az 
országos hirü egri basszistának „Ave 
Mariája*, melynél különb aligha hangzott 
még el a nagytemplomban.

— Elgazolas. Szombaton délután a 
Mezei utcán Pölöskei Paula fiatal varró­
leányt egy sebesen rohanó kocsi elgá­
zolta Súlyosabb természetű sérülést szen­
vedett. A lakásán ápolják

Értesítés.
A fogadó- és szállásolasi bizottsá­

gok kérik a varos közönségét, hogy 
minden oly csomagot, ruhát, esernyőt, 
stb mely rendeltetése helyere nem 
jutott, szíveskedjenek a zeneiskolába 
azonnal felszállitatni, hogy kedves dalos 
vendégeink kart ne szenvedjenek. 
Bízunk is népünk vendegszeretetében, 
hogy kérésünkét teljesíteni fogja.

Buvessj Imre, dr, Garzö Béla,
t stallasolasi-biz elnöke a fogado-biz. elnöke.

Eladó ház. szőlő és földi
III. tized, Sétatér utca 63 számú ház, mely 
2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 
konyha, 3 éléskamra, 2 lóra istálló, nagy 
pince, igen nagy szín, jó kúttal, tágas 
udvarral; — a körösi hegy alsojárasban, a 
szolnoki út közelében — pormentes he­
lyen — I hold igen jo karban tartott, karos, 
bortermő, gyümölcsös szőlő, szép egy szobás 
verandás nyaralóval jó ivóvizű kúttal; — a 
korösi-atjáronal, közel a vasúti főállomás­
hoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú, 
I hold es 93 négyszögöl területű heres föld, 
mely zöldsegtermelesre, nyaralónak, vagy 
gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a 
villany vezeték egészen addig fel van állitva, 
örökáron eladó Ei tekezhetnia tulajdonossal 
az előbb megnevezett számú háznál.

kecskeméti lapok

Űzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én. Kecskeméten, Nagy- 
körösi utca 3. sz alatt szabó-üzletet 
nyitok, ahol angol úri és női-ruhákat 
gyorsan és szépen, valamint jutányosán ke 
szitek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendülését várva, maradok tisztelettel: 

Sztrinka József 
szabó-mester.

Vendéglő-eladás.
VII. tized, 4. szám alatti BEKE-fele vendéglő 
es mulató ház eladó Foglal magában egy 
nagy tánc- és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 
3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, kertel 
és egyébb szükséges mellékhelyiségeket. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9621

Eladó ház.
Völker telepen egy ház mellekepúletek- i 
kel, 200 négyszögöl földdel, jó ivóvizű ] 
kúttal örökáron eladó. Értekezni lehet ] 
ugyanott G. Szabó Peterrel. 9025O J I------------------- ——------ -—---------------- j

ElacLó ház.
VII. tized, Villa-utca 154. számú ház, I 
mely’ all 3 szoba, 3 konyha, 1 udvarra ’ 
nyíló szoba es 2 kamrából, jó kúttal 
— kedvező fizetési feltételekkel — eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal

Kecskeméti barackíz.
Házilag készített 

elsőrendű barack íz kapható: 
Pócsv Gvörgvnénél.

c v Ov

Tólcai-ixtca 153. szám. i

Eladó ház.
IV. tízed. Borz utca 235 a számú ház, • 
mely all 3 szoba, 3 konyha es több 
mellékhelyiségekből, eladó. Értekezni 
lehet ugyanott a tulajdonossal. 9606

Eladó vendéglő.
Tágas udvarral, 4 istállóval, jóforgalmú 
helyen, mely beszálló hely — kedvező 
fizetési fel letelek k el — azonnal eladó ^s 
atado Megvételhez 4000 korona készpénz 
szükséges. Tudakozódhatni a helyszínen, 
1. tized, Honvéd tér 33. szám. 9627

Eladó
Matkon, közvetlen Holló majorja mellett, 
300 □ rozs, búza szalma, polyva törek — köl­
tözködés miatt — eladó. Értekezni lehet,
VIII. tized, Halasi-kis utca 33. szám alatt
Sándor Ferenccel 9612

Föld-, szőlő- és lak ház-** I adás.
A nagykőrösi ut menten, vasul melletti 
3 ik kilométerjelzőnél, 98. szám alatt 3 es 
fel hold területű szőlő es veteményes föld, 
a rajta levő lak házzal, mely áll 2 szoba, 
konyha és 2 istállóból; zö dségtermelésre 
is alkalmas föld — kedvező fizetési felté­
telekkel — eladó Értekezni lehet ugyan- ' 
ott a tulajdonos Nagy Istvánnál. eai&

Orgovány községben.
a községháza mellett, Várkony Józzefné 
szül. Király Margit 55 holdas elsőrendű 
tanyás birtoka folyo ho 10-en, csütörtökön 
délelőtt 10 orakor a községházánál nyilvános 
árveres utján 3 evre berbe fog adatni Ár 
verési feltételek a helyszínen vagy Makula 
László úrnál K'svásári utca 132. szám alatt 
megtudhatók. Bánatpénz holdanként 10 
korona. 9624

191 sz.

Gun.mi különle-

nt bebizo­

ható az or­

ákban

6 es 8 kor.
tucatonként. —

Orvosilag

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyar 

Wien 1P153. Praterstrasse No 57.

Uurnuii küluu 
legcbtég A tudo­

rnál Állasa

nyított legjobb 
letezó Gummi 
óvszer — Kap­

áltál ajánlva — 
Két évi jótállás 
minden dara­
bért. Ara 4.

szág minden 
gyógytáraiban 
és drogéri­ megvizsgálva.

Kapható Mintsek Géza drogueriájában
Kecskeméten.

Bérbeadó, esetleg eladó ház.
V. tized, Tehén-utca 268 szám alatt, a 
kir. törvényszék közelében levő ház f. 
évi november ho 1-től több evre haszonbérbe 
kiadó, esetleg örökárán eladc. Értekezni 
lehet a tulajdonossal, VI. tized, Cson­
grádi nagy-utca 194. szám. 9526

Xehai gekany László hagyatékot 
kepező VI. tized. Búzaszentelö utca 203. 
sz. cserepes ház : továbbá a Vacsi-Mözon. 
volt Perényi féle szóló átellenében 3 
hold hcmoklold es a Jfüfáz-áZtomásjzáL Han- 
kovszky Zsigmond úr és Györlfy Balázs 
ügyved úr szőlője közt 3 akac-
fás erdő szabadkézből Érte
kezhetni özv. Qekany ^aszlonéval vagy 
Öoar: Bélával VIII. tized 185. számú 
háznál. »ő53

haj­
csodaszer

bebizoojithatólar 
hatásos

„EVOE“

Kopaszság, hajhullás, hámlas ellen, szer. „Evoe“ erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti es elősegíti a hajnóvését. 
ítgy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

,Evoe‘-csoda-xrem ránc, v mmerli, redő, bőratka 
ellen. Sagy tégely 4 korona

,Evoe“ kelet, szépitőszappan 1 korina Utánvéttel 
Az . Evoe"-tarsasag f<«raktara WIEN, 11/521 

Praterstrasse 57.
Főelarósitu

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten

A dalosünnep 
alkalmára ajándék- és» emlék­
tárgyak. Bonbonierek, Csokoládé és cu­
korka kulönlugessegek legolcsóbban 
es legnagyobb választékban kaphatók

EGRY P. FÜLÖP
egyedüli kizárólagos csokoládé- és cukorka- 
kűiönlegessegek gyári raktárában Kecskemét, 
Kossuth tér Óriási választék a legfinomabb 
desszert süteményekben, darabja 1 es 2 
krajcár Dalos-torta, Kecskeméti torta 
Király torta darabja 6 krajcár. — Külön­
legesség : Hungária nyálkaoldó dalos cukorka 
1 csomag 5 és 10 krajcár. Legfinomabb 
különlegesség: Marcipán burgonya darabja 
5 és 10 krajcár. Szenzációs ár: 1 kiló 
legfinomabb szaloncukorka 95 krajcár Valódi 
tiszta maina és citrom szörp 1 kiló 90 ki. 
10 deka vaníliás törmelék csokoládé 12 kr 
10 deka töllölt törmelék csokoládé 
14 krajcár 15 deka pörkölt man­
dula 14 krajcár.

Nyomatott a kiadótulajdonos Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaaái, könyvnyomdájában.




